

## 西峡县桑坪镇

## 山村盛开致富花

本报讯(记者 张玲 通讯员 王玉贵 章东丽)5月10日,西峡县桑坪镇举办首届兰花交流会,来自陕西、湖北、浙江、安徽、四川等省以及西峡本地的500多名兰花爱好者聚集在桑坪镇永乐广场,争相购买心仪的兰花。

“桑坪镇地处伏牛山深处,是兰花的适生地,种植户数多,精品名品多,这次交流会不仅使我们近距离了解了桑坪兰花,同时也有了满满的收获!”来自陕西省安康市的兰花爱好者韩国政高兴地说。

近几年,桑坪镇在发展袋料香菇的同时,依据该镇民间盛行种植兰花的现状,大力倡导群众种植兰花。很多村民都在自家屋顶上建起花棚,种植兰花。种植兰花不仅仅是一种“雅趣”,更重要的是兰花具有非常可观的

经济价值,使群众走上致富路。“一阵春风过,百家屋顶香”成为这里春天兰花飘香的真实写照。为了推动产业良性发展,桑坪镇将每月的10日定为兰花交易日,为种植户和客商搭起交流平台。

“桑坪镇群众有种植兰花的习俗和爱好,是西峡县种植兰花较早的乡镇。近年来,我们大力发展兰花种植产业,引领群众由小规模种植向科学化、基地化、规模化方向发展,使兰花真正成为推动当地乡村振兴、群众致富的新兴产业。”桑坪镇农业服务中心主任吴喜敏说。目前,桑坪镇规模种植兰花的有200多户人家,已建成规范专业种植大棚3个,年产值800余万元。如今,兰花成了群众的致富花,桑坪镇也成了兰花爱好者争相前往的打卡地。③8

乡村美起来  
农民富起来

本报讯(记者 于欢)“今天我又卖出一百多包地瓜干,家里的山野菜卖空了,我得赶紧再做点!”5月9日下午,看着支付宝里飙升的数字,桐柏县城郊乡北杨庄村村民小李既高兴又着急。每逢节假日,前来畅游传统民居、打卡拍照、体验民俗风情的游客将村子变成欢乐的海洋。

曾经一个落后的小山村,变成青山绿水与厚重文化相结合,观赏、避暑、采摘、休闲、住宿为一体的乡村文化旅游景观带,越来越多的游客到村里游玩消费、拍照,让小李和邻居们足不出户卖土鸡、香菇等山珍土货致富。“俺们村现在已是远近闻名的旅游网红打卡地,用特色增加游客停留时间,带动群众致富,乡亲们凭借生态经济绿色发展过上了幸福生活。”北杨庄村党支部书记杨清发笑着对记者说,原来的村妇变成特色小吃店的老板娘,过去的土房子现在改建成特色农舍,现在村民们都是撸起袖子加油干……

近年来,桐柏县城郊乡制订中心村规划和历史文化名村保护发展规划,打造一条串珠式的乡村文化旅游线路,促进服务业发展,使村容村貌和户容户貌得到极大改观,群众的幸福感、获得感明显提升。

初夏时分,漫步在桐柏县城郊乡,一条条玉带式、蜘蛛网的公路盘绕在青山绿水间,连接到每家每户;一个个扶贫车间里机声隆隆、流水线上忙碌的产业工人收获着满满幸福;星罗棋布的美丽乡村令人精神振奋……老百姓笑着乐着尽享盛世安康。③8

保障  
安全

5月10日,中国铁路郑州局集团有限公司南阳工务段对焦柳线穰东站至邓州站区间的10公里线路进行捣固作业,提升线路质量,保障列车运行安全。③8

本报记者 张玲 通讯员 张中海 摄

## 南召县应急管理局

## 开展党史学习教育

本报讯(通讯员 韩毓霏)连日来,南召县应急管理局以各种特色鲜明的活动为载体,开展党史学习教育。

南召县应急管理局党员干部从党史学习中感悟初心,通过讲述百年建党历程,重温革命先辈奋斗历史,传承红色基因,推动党史学习教育学有所思、学有所悟、学有所为。学习党史的过程,就是再一次洗涤灵魂的过程。把牢正确方向,在风险挑战面前砥砺胆识,激发信心和动力,风雨无阻,坚毅前行,真正把党史的精神实践到应急管理各项工作中。③8

## 防灾减灾宣传进社区

本报讯(通讯员 赵宗东 郑小焕)5月12日是第13个全国防灾减灾日。5月11日,方城县凤瑞街道人大联络处联合方城县消防救援大队等部门,在辖区开展防灾减灾宣传进社区活动。

活动现场,工作人员采取向居民发放防灾减灾科普读物、展示消防安全装备、讲解答疑等形式,向社区居民宣传普及防灾减灾、防汛抗旱

等自然灾害防范知识,积极引导居民学习掌握对自然灾害及突发事件的应急应对技能。宣传员讲解示范灭火器操作方法后进行扑灭油盆火演练。社区居民吴大爷感慨地说:“从来没有接触过灭火器,通过这次实践,学到了灭火知识。”此次防灾减灾宣传活动,增强了辖区居民的防灾减灾意识,提高群众防灾减灾技能,保障群众的生命财产安全。③8

## 乡村中学建起了科技馆

本报讯(通讯员 邓进林 彭新志)5月9日上午,歪子镇第一初级中学建起了新野县首家农村中学科技馆。

据了解,歪子镇第一初级中学科技馆建筑面积180平方米,投资20余万元,主要从声学、电磁学、力与运动学、思维与数学、健康生活、3D立体

及基础配备7个展区进行相关科普设备的配备。

科技馆的建成,让农村学生在体验中启迪思维,为孩子们探索“十万个为什么”、培养科学兴趣、提高科学素质作出积极的贡献。南阳市科协、南阳市科技馆还为歪子镇一初中捐赠了1000册科普图书。③8



晚报编辑中心

投稿邮箱

wbzbs666@163.com